Ответы на задания муниципального этапа Всероссийской олимпиады по истории
8 класс (94 балла)
1. 213 (1 балл)
2. 2635(всего 8 баллов, за каждую верную позицию – 2 балла)
3. пожилое – денежный выкуп, который в Московской Руси крестьянин уплачивал прежнему владельцу, если уходил к другому. Все другие  термины относятся к периоду Древнерусского государства (всего 4 балла, назван термин – 1балл; дано пояснение – до 2-х баллов в зависимости от полноты ответа; дано название периода – 1балл
4. 4263(всего 4 балла, допущена 1 ошибка – 2 балла, 2 ошибки – 0 баллов)
5. Военные поселения – 1 балл
6. Министерства – 1 балл; разночинцы – 1 балл
7. 46 (всего 2 балла, за каждую верную позицию – 1 балл)
8. 156 (всего 3 балла, за каждую верную позицию – 1 балл)
9. 4125(всего 4 балла, допущена 1 ошибка – 2 балла, 2 ошибки – 0 баллов)
10. Всего – 6 баллов, за каждую верную позицию – 1 балл
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11. По какому принципу образованы ряды? 
1) 1687, 1701, 1715, 1725, 1731, 1755 гг. 
Ответ:  Даты основания учебных заведений в России – 2 балла 
2) Генеалогия, сфрагистика, геральдика, нумизматика.
Ответ: Вспомогательные исторические дисциплины – 2 балла
3) Фёдор Карпов, Иван Пересветов, Максим Грек, Ермолай Еразм, Андрей Курбский
Ответ: русские публицисты – 2 балла
12. Заполните пропуск в ряду. 
1)Ответ: «Слово» или «Моление»  – 2 балла
2) Ответ: 1645–1676 – 2 балла
3)Ответ: Андрей Чохов – 2 балла
13. Что или кто является лишним в ряду? Лишнее слово подчеркните
1)Ответ: Московские дворяне государева двора – 2 балла
2)Ответ: Сурож – 2 балла
3)Ответ: Гетман – 2 балла
14. Ответ: за каждую верную позицию в каждой ячейке по 1 баллу, всего 14.
	Имена русских путешественников
	Географические объекты

	
	№ на карте
	Название объекта 

	1. Беринг Витус 
	3
5
	Берингов пролив 
Берингово море

	1. Челюскин С.И.
	1
	Мыс Челюскин

	1. Лаптевы Х. П. и Д.Я. 
	2
	Море Лаптевых

	1. Дежнев С. И. 
	4
	Мыс Дежнева


15. Ответьте на вопросы:
1) Ответ: один из способов устройства фундамента, когда избу  или другое строение ставили на пеньки. Эти пеньки делались из выкорчеванных деревьев, с не полностью обрубленными корнями – в этом и сходство с курьими ножками. – 2 балла
2) Ответ: Садко – 1 балл
3)Ответ: в, Геометрия –  1 балл
4) Ответ: г, Гаврила Державин –1 балл
16. (14 баллов)
1. Свенская и Стародубская (2 балла)
2. Усадьбы в Ляличях, Понуровке и Гриневе (по 2 балла). Соответственно имения П.В.Завдовского, М.П.Миклашевского и И.А.Безбородко) (плюс по два за каждую правильную пару).
17. (Всего 8 баллов) Крещение Руси (принятие христианства) -2 балла; 988 год -1 балл; князь Владимир Святославович – 1 балл; 
может быть указано значение: способствовало приобщению Руси к Византийской культуре; дало толчок развитию древнерусской культуры; способствовало смягчению нравов населения.
(до 4-х баллов зависимости от полноты ответа)

